

2023 UNCITRAL దక్షిణాసియా సమావేశం

సెప్టెంబర్ 15, 2023

విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ (MEA), UNCITRAL మరియు UNCITRAL నేషనల్ కోఆర్డినేషన్ కమిటీ ఫర్ ఇండియా (UNCCI) సంయుక్తంగా నిర్వహించే 2023 UNCITRAL దక్షిణాసియా సదస్సును భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి (CJI), డాక్టర్ జస్టిస్ DY చంద్రచూడ్ సమక్షంలో ప్రారంభించారు. విదేశాంగ శాఖ సహాయ మంత్రి (MoS), డాక్టర్ రాజ్ కుమార్ రంజన్ సింగ్, భారతదేశానికి లెర్నర్ అటార్నీ జనరల్ R వెంకటరమణి, UNCITRAL కార్యదర్శి శ్రీమతి అన్నా జోబిన్-బెట్ మరియు ప్రముఖ న్యాయనిపుణుడు, సీనియర్ న్యాయవాది మరియు UNCCI చైర్. ఫాలీ ఎస్ నారిమన్.

UNCITRAL యొక్క 50 సంవత్సరాలను పురస్కరించుకుని, UNCITRALతో భారతదేశ నిశ్చితార్థాన్ని మరింతగా కొనసాగించడానికి మరియు UNCITRAL, న్యాయవ్యవస్థ, బ్యూరోక్రసీ, అకాడెమియా మరియు న్యాయవాదుల మధ్య పరస్పర చర్యలను ప్రోత్సహించడానికి 2016లో న్యూ ఢిల్లీలో జరిగిన సదస్సుకు కొనసాగింపుగా ఈ మూడు రోజుల సమావేశం ఉంది.

MEA యొక్క ఆర్థిక దౌత్య విభాగం పెట్టుబడి ఒప్పందం, UNCITRAL మరియు మధ్యవర్తిత్వ సంబంధిత సమస్యల రిపోజిటరీ పాయింట్ గా ఆర్కిట్రేషన్ సెల్ ను ఏర్పాటు చేసింది. ఈ విభాగం సంవత్సరాలుగా వివిధ సమావేశాలు మరియు సామర్థ్య నిర్మాణ వర్క్ షాప్ లను నిర్వహించింది, వీటిని CJI అంగీకరించారు.

తన ప్రారంభోపన్యాసంలో, CJI డా. DY చంద్రచూడ్ 2016లో మునుపటి కాన్ఫరెన్స్ లో తాను పాల్గొనడం గురించి ప్రస్తావించారు, అక్కడ అతను ISDS సంస్కరణల గురించి మాట్లాడాడు, ఆ సమయంలో UNCITRAL ఈ అంశాన్ని ప్రస్తావించాలా వద్దా అనే దానిపై అస్పష్టమైన ప్రశ్న మరియు అది వచ్చిందని ఆయన ఎత్తి చూపారు. అప్పటి నుండి UNCITRAL కమీషన్ ISDS సంస్కరణలపై మొదటి పాఠ్యాంశాలను స్వీకరించడంతో చాలా దూరం. UNCITRAL యొక్క వర్కింగ్ గ్రూప్ కు ఈ అంశాన్ని కేటాయించడంలో UNCITRALలో భారతదేశం పోషించిన కీలక పాత్రకు ఇది ఒక ఉదాహరణ అని ఆయన ఎత్తి చూపారు. అంతర్జాతీయ పెట్టుబడి చట్టం అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలకు ప్రతికూలంగా ఉందని విమర్శించబడిందని, అంతర్జాతీయ పెట్టుబడి చట్టంలో శాశ్వత న్యాయస్థానం ఏర్పాటు వంటి ఏదైనా కొత్త వ్యవస్థలను రూపొందించడం చాలా అవసరం అని కూడా ఆయన సూచించారు. పెట్టుబడిదారుల-రాష్ట్ర వివాదాల పరిష్కారానికి న్యాయమైన మరియు సమతుల్య వ్యవస్థ అవసరం కాబట్టి అవి ఆందోళన కలిగించే ప్రాంతాలుగా ఉండకుండా చూసుకోండి.

డాక్టర్ రాజ్ కుమార్ రంజన్ సింగ్ భారతదేశం UNCITRALతో ఒక ప్రత్యేకమైన సంబంధాన్ని పంచుకుంటుందని మరియు UNCITRAL మొదటి 29 సభ్య దేశాలలో ఒకటిగా ఉన్నప్పటి నుండి UNCITRALలో సభ్యునిగా ఉందని పేర్కొన్నారు. ఈ ప్రాంతం యొక్క వైవిధ్యం మరియు దక్షిణాసియా ప్రాంతం సాధించిన ఆర్థిక పురోగతి గురించి కూడా ఆయన ప్రస్తావించారు.

భారతదేశం కోసం అటార్ని జనరల్, R వెంకటరమణి పెట్టుబడి ఒప్పంద పాలనను ఎదుర్కొంటున్న తప్పిదాల గురించి మరియు దానిని పునఃసమీక్షించవలసిన అవసరం గురించి కూడా ప్రస్తావించారు. భారతదేశం నేతృత్వంలో గ్లోబల్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ చట్టంపై డిక్లరేషన్ ఆవశ్యకతను ఆయన ప్రస్తావించారు మరియు న్యూఢిల్లీ సమావేశాన్ని కలిగి ఉండాలనే ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు.

UNCITRAL సెక్రటరీ, అన్నా జోబిన్-బ్రెట్ UNCITRAL చేపట్టిన వివిధ ప్రాజెక్టులు మరియు సబ్జెక్టుల గురించి దాని వర్కింగ్ గ్రూప్ల ద్వారా మరియు వాటి స్థితిని అందించారు.

ప్రముఖ న్యాయనిపుణుడు మరియు UNCCI చైర్, ఫాలి S నారిమన్ ప్రారంభ సెషన్ ను ముగించారు, అక్కడ మధ్యవర్తి పక్షపాతంపై చర్చతో సహా అంతర్జాతీయ మధ్యవర్తిత్వ వ్యవస్థ ఎదుర్కొంటున్న రుగ్మతల గురించి మాట్లాడారు. సమతౌల్య మరియు న్యాయమైన మధ్యవర్తిత్వ వ్యవస్థను కలిగి ఉండాలి అవసరం ఉందని ఆయన పిలుపునిచ్చారు.

సదస్సు ప్రారంభ సెషన్లో భారత సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులు, దేశవ్యాప్తంగా వివిధ హైకోర్టుల న్యాయమూర్తులు, సీనియర్ న్యాయవాదులు, ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉన్న న్యాయ నిపుణులు, విద్యావేత్తలు మరియు ప్రభుత్వం పాల్గొన్నారు.

డిజిటల్ ఎకానమీ, MSMEలు మరియు క్రెడిట్ యాక్సెస్, దివాలా, పెట్టుబడిదారుల-రాష్ట్ర వివాద పరిష్కార సంస్కరణలు, అంతర్జాతీయ వాణిజ్య మధ్యవర్తిత్వం మరియు మధ్యవర్తిత్వం వంటి విస్తృత శ్రేణి అంశాలపై అంతర్గ్రంథులను అందించే ప్రపంచ మరియు ప్రాంతీయ నిపుణులతో కూడిన సెషన్లు సదస్సు యొక్క సమగ్ర ఎజెండాలో ఉన్నాయి. కాన్ఫరెన్స్లోని ముఖ్యాంశాలు UNCITRALపై ప్రాంతీయ దృక్పథాలపై ఉన్నత స్థాయి రౌండ్టేబుల్ మరియు చివరి రోజు ప్రత్యామ్నాయ వివాద పరిష్కార పరిణామాలపై దృష్టి సారించడంతోపాటు దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాలకు చెందిన నాలుగు హైకోర్టులకు చెందిన న్యాయమూర్తులు కూడా భారతదేశాన్ని ఎలా తయారు చేయాలనే దానిపై చర్చించారు. మధ్యవర్తిత్వానికి ఒక కేంద్రం.

మంత్రిత్వ శాఖ యొక్క ఆర్థిక దౌత్య విభాగం UNCITRAL యొక్క కార్యకలాపాలలో
చురుకుగా పాల్గొంది, ఇందులో ISDSకి సంస్కరణలు మరియు భారతదేశాన్ని
మధ్యవర్తిత్వానికి కేంద్రంగా ప్రచారం చేయడం. ఈ కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా, ఉత్తమ అభ్యాసాలను
ప్రోత్సహించడానికి మరియు వ్యాపారాన్ని సులభతరం చేయడానికి అంతర్జాతీయ వాణిజ్య
చట్టంలో సామర్థ్య నిర్మాణ రంగంలో మధ్యవర్తిత్వానికి మరియు సామర్థ్య నిర్మాణ రంగంలో
భారతదేశాన్ని ఒక కేంద్రంగా ప్రమోట్ చేయడంలో చట్టపరమైన సోదరులు మరియు విధాన
రూపకర్తలను చేరుకోవాలని మంత్రిత్వ శాఖ భావిస్తోంది.

న్యూఢిల్లీ

సెప్టెంబర్ 15, 2023